Matematica 72 ano

Sequéncias e sucessoes-Exercicios de Exames --------------- Prof. Mdnica Pinto

1. Na tabela seguinte, estdo indicados os trés primeiros termos de uma sequéncia de nimeros
racionais. Cada termo desta sequéncia, com excecdo do primeiro, obtém-se multiplicando o

. 1
termo anterior por >
1° termo | 2° termo | 3° termo

L

L 1
4 8

. A - 1
Determina a ordem do termo da sequéncia que é igual a P

Apresenta todos os cdlculos que efetuares. Provaide Matemdtica, 9. ° ano — 2021

Sol. 6

2. Representam-se a seguir os trés primeiros termos de uma sequéncia de figuras constituidas por

circulos geometricamente iguais, uns brancos e outros cinzentos.

O primeiro termo da sequéncia tem trés circulos
brancos e um cinzento. Os restantes termos sao
obtidos acrescentando ao anterior umarlinha de
trés circulos geometricamente iguais aos 17 termo 9.9 fermn 3.2 termo

anteriores, um cinzento e dois brancos.

Um termo da sequéncia tem 110 circulos cinzentos. Qual é o nimero total de circulos desse termo?
Mostra como chegaste a tua resposta.

Prova Final 3. ° Ciclo —2019,2.% fase

Sol 331

3. Representam-se, a seguir, os trés primeiros termos de uma sequéncia de figuras constituidas por
circulos. O primeiro termo da sequéncia tem 5 circulos, e cada um dos termos seguintes tem mais

4 circulos do que o termo anterior.

Determina a ordem do termo da sequéncia que

tem 4021 circulos.
1.° termo 2.° termo 3.° termo
Mostra como chegaste a tua resposta

Prova Final 32 Ciclo, 2019- 1¢Fase
Sol. 1005
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4. Na figura seguinte, estdo representados os trés primeiros termos de uma sucessao de conjuntos
de circulos.
Sabe-se que:
e o numero total de circulos do termo

de ordem n da sucessao é dado pela

1.° termo 2.° termo 3.2 termo

expressao 3n + 6;
e cada termo da sucessao, com exce¢ao do primeiro, tem mais um circulo preto do que o
termo anterior.

Quantos circulos brancos tem o 100 ° termo da sucess3o?
Prova Final 32 Ciclo, 2016, 29 fase

Sol. 216

5. Na figura ao lado, estdo representados os quatro primeiros termos de uma sequéncia de
conjuntos de bolas que segue a lei de formacdo sugerida.
Quantas bolas brancas tem o décimo termo da sequéncia?

o o

1.° termo 2.° termo 3.9 termo 4.° termo

Mostra como chegaste a tua resposta.

Prova Final 3.2 Ciclo — 2015, Epoca Especial

Sol. 90

6. Na figura seguinte, estao representados os cinco primeiros termos de uma sequéncia de
conjunto de circulos que segue a lei de formagado sugerida.
Os dois primeiros termos sao formados so circulos pretos. Os restantes sao formados por
circulos pretos e circulos brancos.

(e ??v@

T lermo " termo " termo " lermo 5.7 termo

Existe um termo desta sequéncia que tem um ndmero total de circulos igual a soma dos cem primeiros
numeros naturais.
Quantos circulos pretos tem esse termo?

Mostra como chegaste a tua resposta.

Teste Intermédio 9.2 ano -Maio 2012

Sol. 199
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